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AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE JANEIRO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS CATORZE HORAS, NO 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, INICIOU-SE A 

SESSÃO ESPECIALMENTE CONVOCADA PARA A ELEIÇÃO DAS COMISSÕES 

PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL PARA O ANO DE DOIS MIL E TREZE, NA 

PRIMEIRA PRESIDÊNCIA DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA 

PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX LUIZ NOGUEIRA, 

ALEXANDRE GOTFRID, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, FRANCISCO CARLOS 

CABRINI, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO 

FERREIRA DE LIMA, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA E WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA. PRIMEIRAMENTE O SENHOR PRESIDENTE CONVIDOU PARA COMPOR A MESA 

DIRETIVA DOS TRABALHOS O PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR OLIZANDRO JOSÉ 

FERREIRA, QUE SE ENCONTRAVA PRESENTE. O PRESIDENTE INVOCOU AS BENÇÃOS E 

A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO, CONVIDANDO O SUPLENTE DE 

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID PARA LEITURA DE SEU COMPROMISSO DE POSSE E, 

NA SEQUÊNCIA, ASSINAR O RESPECTIVO TERMO DE POSSE, SENDO DECLARADO PELO 

PRESIDENTE EMPOSSADO COMO VEREADOR. NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA, FEZ A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, INICIOU-SE O 

PROCESSO DE VOTAÇÃO ABERTA PARA ESCOLHA DOS COMPONENTES DAS 

COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL PARA O ANO DE DOIS MIL E TREZE. 

OS VEREADORES PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA 

PADILHA E ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO FIZERAM O ESCRUTÍNIO DOS VOTOS, 

SENDO ANUNCIADO E, EM SEGUIDA, HOMOLOGADO PELO PRESIDENTE, O SEGUINTE 

RESULTADO: COMPONENTES DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: VEREADORES 

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO - PTN, ALEX LUIZ NOGUEIRA - PSDB E VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA - DEM; COMPONENTES DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO: VEREADORES PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO - PSDB, VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA - DEM E WILSON ROBERTO DAVID MOTA - PSD; COMPONENTES 

DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E BEM-ESTAR SOCIAL: VEREADORES ALEX LUIZ 

NOGUEIRA - PSDB, PEDRO FERREIRA DE LIMA - PMDB E WILSON ROBERTO DAVID MOTA 

- PSD; COMPONENTES DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: VEREADORES 

FRANCISCO CARLOS CABRINI - PP, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN – PP E PEDRO 
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FERREIRA DE LIMA - PMDB; COMPONENTES DA COMISSÃO DE CIDADANIA E SEGURANÇA 

PÚBLICA: VEREADORES ALEXANDRE GOTFRID - PT, FRANCISCO CARLOS CABRINI - PP E 

ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA - PSL; COMPONENTES DA COMISSÃO DE SAÚDE E 

MEIO AMBIENTE: VEREADORES ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO - PTN, JOSUÉ DE 

OLIVEIRA KERSTEN – PT E PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO - PSDB. EM SEGUIDA, EM 

CONCORDÂNCIA COM OS DEMAIS VEREADORES, O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDEU 

A SESSÃO PARA QUE OS COMPONENTES DAS COMISSÕES ESCOLHESSEM SEUS 

RESPECTIVOS PRESIDENTES. RETORNANDO AOS TRABALHOS, O SENHOR PRESIDENTE 

PEDRO GILMAR NOGUEIRA HOMOLOGOU O RESULTADO DOS ESCOLHIDOS: COMO 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, A VEREADORA ADRIANA COCCI DE 

MORAES CASTRO; COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, O 

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO; COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO E BEM-ESTAR SOCIAL, O VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA; COMO 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, O VEREADOR JOSUÉ DE 

OLIVEIRA KERSTEN; COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CIDADANIA E SEGURANÇA 

PÚBLICA, O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID; COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

SAÚDE E MEIO AMBIENTE, A VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. 

ENCERRADO O PROCESSO DE VOTAÇÃO, O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA 

AO SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR ROBERTO MOTA, QUE RELATOU AOS 

PRESENTES O FUNCIONAMENTO DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CASA EM 

RELAÇÃO À TRAMITAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI E A IMPORTÂNCIA DA ANÁLISE A QUE 

SÃO SUBMETIDAS TODAS AS MATÉRIAS. EM SEGUIDA ABRIU-SE O ESPAÇO DESTINADO 

À EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR ALEXANDRE 

GOTFRID, QUE FALOU SOBRE A CAMPANHA QUE O LEVOU ATÉ ASSUMIR UM MANDATO 

NA CÂMARA MUNICIPAL E AGRADECEU O APOIO DA POPULAÇÃO, DE SUA FAMÍLIA E DOS 

AMIGOS QUE ACREDITAM NA COLABORAÇÃO COM OS VEREADORES NO TRABALHO DE 

REPRESENTAR O POVO, CRITICANDO QUANDO NECESSÁRIO FOR E APOIANDO O 

EXECUTIVO MUNICIPAL EM FAVOR DO MUNICÍPIO. COMO SEGUNDO INSCRITO, O 

VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA FALOU DA COMPETÊNCIA E DA 

POSTURA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID E SUA EQUIPE NA CONDUÇÃO DA 

CAMPANHA PARA O LEGISLATIVO, PARA O QUAL DESEJOU SUCESSO NA ATUAÇÃO 

COMO VEREADOR NA CÂMARA DE ARAUCÁRIA E COLOCOU-SE À DISPOSIÇÃO PARA 

COLABORAR COM O SEU GABINETE PARA JUNTOS PODEREM TRABALHAR PELO 
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DESENVOLVIMENTO DE UMA NOVA ARAUCÁRIA, DANDO-LHE AS BOAS-VINDAS AO 

LEGISLATIVO. COMO TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA 

PARABENIZOU AO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID E FALOU DA PRÓPRIA 

EXPERIÊNCIA DE TAMBÉM TER SIDO SUPLENTE DE VEREADOR E PODER TER 

ASSUMIDO, EM SEU PRIMEIRO MANDATO, UMA CADEIRA NO LEGISLATIVO E DESEJOU 

SUCESSO NO DESEMPENHO DO VEREADOR. COMO QUARTO INSCRITO, O VEREADOR 

PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO DEU SUAS BOAS-VINDAS E PARABENIZOU O 

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID E DESTACOU QUE, JUNTO COM O VEREADOR 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA E ELE PRÓPRIO, OS TRÊS REPRESENTAVAM A 

RENOVAÇÃO NECESSÁRIA NA CÂMARA MUNICIPAL. RELATOU O RECEBIMENTO EM UMA 

CERIMÔNIA NA PREFEITURA, DE UM REQUERIMENTO FEITO POR FUNCIONÁRIOS DO 

MUNICÍPIO EM RELAÇÃO AO PCCV – PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E VENCIMENTOS, 

NA QUESTÃO DE TITULAÇÃO E AFIRMOU QUE ESPERA QUE ESTA PRÓXIMA 

ADMINISTRAÇÃO REALIZE CONCURSO PÚBLICO LEVANDO EM CONTA A FORMAÇÃO DE 

TECNÓLOGO DE GESTÃO PÚBLICA, POIS NO ANO ANTERIOR HOUVE MAIS DE 

TREZENTOS ALUNOS FORMADOS COM A COLABORAÇÃO DA PREFEITURA MUNICIPAL E 

QUE ESTES DEVEM SER APROVEITADOS PELA ADMINISTRAÇÃO, PRINCIPALMENTE NO 

CARGO DE ANALISTA DE FINANÇAS E, POR ISSO, ENTREGOU O REFERIDO DOCUMENTO 

AO LÍDER DO GOVERNO, VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN PARA 

ENCAMINHAMENTO AO EXECUTIVO MUNICIPAL, COMO UMA FORMA DE ADIANTAR O 

TEMA QUE SERÁ DEBATIDO POSTERIORMENTE. COMENTOU SOBRE O 

COMPORTAMENTO RESPEITOSO DOS VEREADORES APÓS A ELEIÇÃO DA MESA 

DIRETIVA, E TAMBÉM FALOU DA PUBLICAÇÃO EM PÁGINA DE UMA REDE SOCIAL DA 

INTERNET DE COMENTÁRIO PEJORATIVO A RESPEITO DA ELEIÇÃO DO VEREADOR 

PEDRO GILMAR NOGUEIRA PARA A PRESIDÊNCIA DA CÂMARA. EM SEGUIDA, COMENTOU 

A TRAJETÓRIA PESSOAL E POLÍTICA DO VEREADOR PRESIDENTE DO LEGISLATIVO, 

EXALTANDO O SEU TRABALHO, COMPETÊNCIA E DIGNIDADE, DECLARANDO QUE A 

VITÓRIA DA COMPOSIÇÃO DA MESA SE DEVEU EM MUITO AO TRABALHO DO VEREADOR. 

O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, COMENTOU A 

REFERÊNCIA A SEU NOME NA REDE SOCIAL E AFIRMOU QUE ESPERA QUE O AUTOR 

DOS COMENTÁRIOS RETRATE-SE DAS AFIRMAÇÕES NO MESMO VEÍCULO QUE UTILIZOU. 

COMO QUINTA INSCRITA, A VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO 

AGRADECEU A PRESENÇA DOS MUNÍCIPES NESTA SESSÃO E PARABENIZOU AO 
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VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, DANDO-LHE BOAS-VINDAS E AFIRMOU QUE NA 

CÂMARA CADA UM TRAZ A SUA IDEIA PARA O DEBATE, CONTUDO, TODAS AS IDEIAS SÃO 

RESPEITADAS POR TODOS. FALOU DE SUA EXPERIÊNCIA COMO VEREADORA NESTE 

MANDATO QUE FINDOU E DA MANEIRA DEMOCRÁTICA COMO SÃO TRATADAS AS 

MATÉRIAS QUE DIZEM RESPEITO AO BEM DO MUNICÍPIO. DECLAROU SUA SATISFAÇÃO 

EM TER UM PRESIDENTE DA CÂMARA QUE É INTEGRANTE DOS QUADROS DO PTN – 

PARTIDO TRABALHISTA NACIONAL E QUE, ALÉM DISSO, É AMIGO PESSOAL DE SUA 

FAMÍLIA E DECLAROU QUE TEM CERTEZA QUE ELE FARÁ UMA ADMINISTRAÇÃO COM 

MUITA COMPETÊNCIA E SUCESSO. COMO SEXTO INSCRITO, O VEREADOR JOSUÉ DE 

OLIVERIA KERSTEN SAUDOU A CHEGADA DO PROFESSOR ALEXANDRE GOTFRID COMO 

VEREADOR NESTA CÂMARA MUNICIPAL, SUBSTITUINDO O VEREADOR CLODOALDO 

PINTO JÚNIOR, QUE FOI UM DOS VEREADORES MAIS ATUANTES DO LEGISLATIVO, O 

QUE DEIXA UMA RESPONSABILIDADE MUITO GRANDE PARA O VEREADOR, INCLUSIVE 

EM AJUDAR O PREFEITO OLIZANDRO NA ÁREA DA EDUCAÇÃO, POIS HOJE O MUNICÍPIO 

TEM MUITO BAIXO INVESTIMENTO EM EDUCAÇÃO, SENDO MENOR QUE O DE OUTROS 

MUNICÍPIOS VIZINHOS. COMO SÉTIMO INSCRITO, O VEREADOR FRANCISCO CARLOS 

CABRINI APRESENTOU SUAS BOAS-VINDAS AO VEREADOR EMPOSSADO ALEXANDRE 

GOTFRID, AO QUAL DESEJOU SUCESSO NA ATUAÇÃO NA CÂMARA MUNICIPAL. COMO 

OITAVO INSCRITO, O VEREADOR ROBERTO MOTA SAUDOU A TODOS E, ESPECIALMENTE 

O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR, QUE ASSUMIRÁ A SECRETARIA DE OBRAS E 

SERVIÇOS PÚBLICOS E AO EX-VEREADOR RUI SÉRGIO ALVES DE SOUZA, ELEITO VICE-

PREFEITO, BEM COMO AO PREFEITO OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA E AO PÚBLICO 

PRESENTE. COMENTOU SOBRE A CONTRIBUIÇÃO DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID 

QUE, SENDO PROFESSOR, TRARÁ SUA EXPERIÊNCIA NA ANÁLISE DOS PROBLEMAS DA 

EDUCAÇÃO, DANDO AS BOAS-VINDAS E COLOCANDO-SE À DISPOSIÇÃO PARA 

COLABORAR NO DESEMPENHO DE SEU MANDATO. EM RELAÇÃO AO IDEB – ÍNDICE DE 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA, FALOU QUE PELO SALÁRIO QUE SE PAGA 

AOS PROFISSIONAIS, BEM COMO, PELA ESTRUTURA QUE É OFERECIDA EM ARAUCÁRIA, 

É LAMENTÁVEL A SITUAÇÃO DO ALUNO QUE FREQUENTA NOSSAS ESCOLAS, POR ISSO, 

AFIRMA QUE ALGUMA COISA ESTÁ ERRADA EM RELAÇÃO À QUALIDADE DE ENSINO. 

COMENTOU SOBRE A QUALIFICAÇÃO DO PROFESSOR, QUE HOJE É COMO SE FOSSE 

FEITA APENAS PARA EFEITO DE PONTUAÇÃO PARA AUMENTAR O SALÁRIO, SEM TER 

POR FINALIDADE A MELHORIA DA CAPACIDADE DO PROFESSOR. FALOU TAMBÉM SOBRE 
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AS DISCIPLINAS QUE FORAM BANIDAS DO CURRÍCULO DOS ALUNOS, QUE DAVAM MAIOR 

RESPEITO À FIGURA DO PROFESSOR. AGRADECEU A PRESENÇA DA FAMÍLIA E AMIGOS 

DO NOVO VEREADOR E A TODOS OS PRESENTES. COMO NONO INSCRITO, O VEREADOR 

ALEX NOGUEIRA PARABENIZOU AOS PRESIDENTES ESCOLHIDOS PARA AS COMISSÕES, 

BEM COMO AO VEREADOR EMPOSSADO ALEXANDRE GOTFRID, APRESENTANDO-LHE AS 

BOAS VINDAS E DESEJANDO UM BOM TRABALHO NESTE MANDATO. COMO DÉCIMO E 

ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA FALOU DO APOIO 

RECEBIDO DA FAMÍLIA E AMIGOS NA CAMINHADA AO LEGISLATIVO E DESEJANDO BOA 

SORTE AO FUTURO SECRETÁRIO DE OBRAS, VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR, 

PARABENIZANDO A TODOS. NÃO HAVENDO MAIS INCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, AGRADECEU A PRESENÇA DO SECRETÁRIO 

MUNICIPAL CLODOALDO PINTO JÚNIOR, DO VICE-PREFEITO RUI SOUZA, A FAMÍLIA 

GOTFRID, E AFIRMOU QUE HOJE O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID ESTÁ ASSUMINDO 

UMA RESPONSABILIDADE MUITO GRANDE AO SUBSTITUIR O VEREADOR CLODOALDO 

PINTO JÚNIOR E DECLAROU QUE OS VEREADORES ESTÃO À DISPOSIÇÃO DA 

POPULAÇÃO PARA DEFENDER SEUS DIREITOS. SEM NADA MAIS A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE AGRADECEU A TODOS QUE SE FIZERAM PRESENTES. AGRADECEU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


